## 普及防灾减灾知识 提高应急救援能力

### 临淄区减灾委员会办公室开展减灾日主题宣传



记者 李鸿斐 通讯员 刘健 报道

晨报讯 "做心肺复苏要掌握以下要领:拍打患者肩部并大声呼叫……"5月12日上午,临淄区减灾委员会办公室在辛店街道办事处牛山社区广场组织开展临淄区防灾减灾日主题宣传活动,通过科普宣传、图片展览、现场观摩等形式,普及防灾减灾知识、提高防灾减灾意识。临淄区应急管理局党组书记、局长徐志信为辛店街道牛山社区获得"2019年度全国综合减灾示范社区"授牌。

今年5月12日是我国第12个

全国防灾减灾日,主题是"提升基层应急能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线",5月9日至15日为防灾减灾宣传周。为加强对市民防灾减灾知识和技能的宣传普及,提高市民防灾减灾意识和自救互救技能,营造人人参与防灾减灾的良好氛围,区减灾委员会办公室开展了此次防灾减灾日主题宣传活动。

防灾减灾事关人民生命财产安全,事关社会和谐稳定。牛山社区近年来高度重视防灾减灾工作,通过多种形式加强防灾减灾知识的宣传普及,建设完善防灾减灾设施,定期开展减灾应急演练,不断增强社区居民的防灾减灾意识,提高灾害应对处置能力,被评为"2019年度全国综合减灾示范社区"。

活动现场,临淄区消防救援

大队、城际救援队、红狼救援队等 单位向社区居民演示了心肺复 苏、包扎固定、消防安全常识、水 域救援等应急救援技能,并普及 推广全民防灾减灾知识和避灾自 救技能。通过讲解防灾减灾知 识、防灾减灾展板、发放防灾减灾 知识彩页、安全生产知识手册、防 灾减灾帆布袋等形式,向社区居 民普及疫情防控、防灾科普、应急 避险等知识,倡导居民参与防灾 减灾活动,从身边细节入手杜绝 安全隐患,努力建设安全社区和 谐家园。此次集中宣传,将临淄 区防灾减灾宣传周活动推向高 潮,进一步营造了全民参与防灾 减灾的良好氛围。下一步,临淄 区将持续加强防灾减灾宣传工 作,在雨季汛期来临前开展有针 对性的防汛知识普及,提高全区 防灾减灾整体水平。



### <sub>敬仲二小</sub> 开展"家务劳动小能手"评选

敬仲二小始终将学生劳动教育作为学生教育的重要内容。近日,结合《临淄区中小学生家务劳动指南》,学校开展争当"家务劳动小能手"评选活动。

根据学生的年龄特点,学 校设计了适合不同学生层次 的家务劳动套餐,通过参与劳 动让学生在劳动中懂得感恩、 懂得承担、懂得给予,逐步提 高学生实践能力、社会责任和 创新精神,充分发挥劳动教育 在学生思想品德成长方面的 重要作用,传承中华民族传统 美德,为塑造具有时代精神的 "新时代好少年"打下基础。

刘丹

### 教职工居家活动提升线上教学质量

近日,为丰富教职工居家 生活,提升教职工居家生活质 量,敬仲二小工会举行了别开 生面的五一教职工居家活动。

活动内容包括书法、阅读、厨艺、个人居家战疫活动或心得体会、踢毽子、跳绳、颠球、仰卧起坐等文化和体育健身活动。教职工们纷纷积极参与,通过照片或视频,能感

受到他们的热情和风采。

通过本次居家活动,不但 让全校教职工在轻松愉快的 活动中锻炼了身体,还使得大 家在枯燥的居家生活和工作 之余放松身心,从而以更加饱 满的热情投入到疫情防控阶 段的生活和线上教学工作当 中。 **王艳波** 

### 临淄二中

### 心理健康讲座为毕业班师生答疑

5月11日,临淄二中初四全体学生分两批次在报告厅参加了返校心理健康教育专题讲座。心理健康教师常伟作了题为《敬畏生命,奋发图强》的专题讲座。

初四学生返校后,临淄 二中着重加强疫情防控期间 的师生心理健康教育工作, 通过公布心理咨询服务热线 电话、心理咨询室全天开放、 安排心理教师值班为学生答 疑解惑等举措,为师生和相 关人群提供危机干预服务, 及早预防、及时疏导、有效干 预、快速控制师生中可能出 现的心理危机事件,降低师 生心理危机事件的发生率, 减少师生因心理危机带来的 生命损失,促进了学生的健 康成长。

赵清江 杨远林

# 联合执法夜查 整治超载超限

5月11日晚,临淄区交通运输局联合公安交警、综合行政执法等部门进行联合执法夜查。当天晚上,各部门精密配合、提前谋划,在摸清货运车辆出入的高峰时间段和必经之路的基础上,在临淄大道与铁山路交叉口附近设置整治卡口,对途经运输车辆逐一进行检查。重点查处超限超载、非法改装、未覆盖篷布、扬尘撒漏等交通违法行为。夜查行动共出动联合执法人员20余人,执法车辆5台,检查货车10余台。联合执法行动对超限超载等违法行为起到有力震慑作用。

临淄区交通运输局有关负责人表示,为确保辖区公路安全畅通,群众出行安全,将持续保持联合治理超限超载打击的高压态势,保持联合治超工作常态化。

记者 李鸿斐 通讯员 袁勋 摄影报道

# 要素跟着项目走 保障重大项目落地 **临淄梳理121项重点工作任务**

记者 李鸿斐

通讯员 丁巨龙 王德亭 报道

晨报讯 临淄区重点工作 攻坚动员大会召开后,区自然资源局明确责任分工和完成时限,助力"十二大攻坚行动",助推实现"在行业系统内创一流、在区直部门中当第一"的工作目标。

临淄区自然资源局制定了《临淄区自然资源局助力"十二大攻坚行动"工作要点任务分工表》,梳理了121项重点工作任务,落实分丁领导和责任单位、

科室。召开专门党组会议,坚持 "要素跟着项目"走,把保障重大 项目落地作为主责主业。截至 目前,先后报批市级以上重点项 目9个批次16个项目,面积1717 亩,完成供地11宗,面积980亩, 处置批而未供土地170余亩,招 拍挂供地440余亩,土地收益4.9 亿余元。

同时,把城市品质提升和"标准地"改革作为突破口,先后开展了城镇主体功能区规划、自然保护地整合优化调整,进一步

完善临淄火车站、区政府周边、临淄高铁北站等区域的规划布局,打造城市发展空间"增长极";积极对上争取"标准地"出让试点,确保"拿地即开工",为全市全面推广"标准地"改革完临淄经验。在全域土地综合整治方面,完成3处已关闭露天矿山生态修复、3处绿色矿山建态修复、3处绿色矿山建态修复、3处绿色矿山地整治任务;全面完成济青高铁(临淄段)两侧绿化美化,全年计划新增造林合格面积3000亩。

### 淄博市工业学校

### "线上"动员会鼓舞学生士气

5月11日下午,淄博市工业学校举行2018级学生"线上"动员会。会上,教师代表、家长代表、学生代表分别作了表态发言,全体2018级

同学进行庄严宣誓。此次动员会鼓舞了学生士气,他们纷纷表示,要以更加高昂的 斗志和更加坚定的信心迎接 高考的挑战。 **刘强** 

#### 雪宫小学

### 书香磨砺初心 阅读浸润生命

近日,雪宫小学第十七 届校园读书节如期启动。因 为疫情影响,在保证校园和 师生安全健康的前提下,启 动仪式分线上和线下两个会 场。"全科阅读团队"的学生 代表和教师代表分别发言, 汇报了阅读经历,分享了阅 读咸受。

本届读书节的主题是 "书香磨砺初心 阅读浸润 生命"。活动期间,学校将陆 续开展齐国成语"我读•我创 作"、争当全科阅读代言人、 中华诗词校园吉尼斯大赛等 系列活动。桑学忠 陈建霞

### <sub>闻韶小学</sub> 党员双报到 阅读进社区

近日,闻韶小学组织在校 党员和教师参加闻韶街道晏 婴社区双报到"翻开一本书、 播下一粒种"读书交流志愿服

感受到苏东坡诗词的忧 国忧民,也领略到余秋雨文字 的无穷魅力;体会着林清玄《人生最美是清欢》中的清静之心;也思考着《你当像鸟飞往你的山》带给我们的教育启迪。闻韶小学的党员及教师们纷纷分享了自己的读书心得和读书乐趣。张兵 王坤